

规划发展 交流经验

2017 年全省旅游规划发展工作会议在我市召开

信阳消息 (记者 张方志)4月6日上午,全省旅游规划发展工作会议在我市召开,会议主要内容为贯彻落实全国旅游规划发展工作会议、全省旅游工作会议精神,总结2016年旅游规划发展工作情况 and 安排部署2017年旅游规划发展工作。

会上向与会代表介绍了信阳旅游发展情况。鸡公山、灵山寺目前正在整合资源,将联手打造国家5A级景区,南湾湖正在积极创建国家生态旅游示范区,黄柏

山也在积极为创建5A级景区做准备,新县、浉河区、商城县已全面启动创建国家全域旅游示范区。通用航空小镇、露营公园、自驾车基地、中医药康养基地、国家登山健身步道等一大批新业态项目付诸实施,信阳市将通过这些举措推进旅游业快速转型升级。

信阳、郑州、洛阳等6个省辖市旅游局的负责同志分别从不同侧面介绍了发展旅游典型经验。随后,省旅游局相关负责人明确了

2017年全省旅游规划发展工作重点:一是抓好全域旅游创建工作,推动河南旅游产业大发展;二是搞好精品景区建设,促进旅游发展工作全面提升;三是实施旅游扶贫计划,带动贫困群众脱贫致富;四是继续推进“厕所革命”,确保取得阶段性成果。

当日下午,与会人员分别参观了美丽乡村郝堂、鸡公山依云温泉小镇,并对鸡公山游客服务集散中心等旅游项目建设情况进行了观摩。



踏青听水

近年来,罗山县灵山风景区在狠抓景区硬件建设的同时,非常注重提高景区文明管理水平,游客满意度连年攀升,经济效益和社会效益双赢。周末节假日,携家带口,踏青听水,沐浴心灵,别有一番乐趣。看,游客们玩得多开心! 本报记者 陈世军 摄

人在旅途

董寨:穿林海 探鸟窝

出发时间:2016年11月11日
出行天数:1天
人物:胡老编和朋友

2016年11月11日,老记者们参加完何家冲红二十五军长征出发地“徒步大别山,重走长征路”活动后,下午到董寨鸟类自然保护区采风。

据罗山县政府网介绍:董寨国家级自然保护区是在国有罗山董寨林场的基础上建立起来的。1982年由河南省政府批准为省级鸟类自然保护区,2001年由国务院批准为国家级自然保护区。区域东西宽20公里,南北长32公里,总面积4.68万公顷。保护区内分布着高等植物1879种;兽类37种;两栖爬行类44种;鸟类237种,鸟类种类占河南省的79%,占全国的20%,其中国家重点保护鸟类有39种,列入《中日候鸟保护协定名录》的有95种。国家二级保护鸟类白冠长尾雉种群密度居全国之首,还建有朱鹮保护站,被誉为“鸟类乐园”。

保护区内峰峦叠嶂,森林茂密,山清水秀,鸟语花香,人文和自然景观分布较多,具有很高的生态旅游价值。

当日下午,老记者们乘坐的旅游大巴驶入董寨国家级自然保护区,在通往繁育场山谷的单行车道上行驶,道路两旁茂密的树林夹道欢迎,不时伸出树枝向我们招手;树枝“拍打”着车窗、车顶“砰砰”作响,司机的心一阵紧似一阵,心痛着他的豪华旅游大巴车啊!前行一段,一根胳膊粗的树枝挡住了去路,大伙弃车徒步至白冠长尾雉繁育场,欣赏了笼养的白冠长尾雉和孔雀。

老记沈明生说:“这次何家冲、董寨行收获很大啊!”

备战旅游旺季 保障旅游安全

市旅游局切实抓好春季旅游安全工作

信阳消息 (记者 张方志)第25届信阳茶文化节及“五一”“端午”小长假即将到来,我市进入旅游旺季。为确保全市旅游市场安全平稳运行和广大游客安全出游,市旅游局于日前做出部署,多措并举、多管齐下,切实抓好春季旅游安全工作。

市旅游局要求,要落实旅游安全责任,加强重点环节监管,排查各类安全隐患,抓好旅游安全宣传,提高应急处置能力,确保做好旅游安全工作。各级旅游主管部门和旅游企事业单位要进一步强化红线意识和责任意识,全面落实旅游安全监管责任和管理措施,积极完善旅游安全工作制度。进一步落实旅游相关企业的安全生产主体责任,强化企业第一责任人的安全责任,将旅游安全责

任和措施落实到每个环节、每个岗位、每个员工。重点做好涉旅交通安全管理工作,强化对旅行社包车等购买交通服务环节的安全监管。积极协同配合有关部门对A级景区内的大型游乐设施、游船、索道等开展隐患排查和风险防范工作。指导A级景区合理控制游客流量、完善安全防护设施、增设安全提示,防止发生游客拥挤踩踏事故。指导星级饭店做好防火、防盗、防食物中毒等工作。

根据当前安全生产形势,提前研判、周密安排、主动出击,部署开展旅游安全生产大检查。积极联合涉旅相关职能部门,对辖区内旅游企业进行一次拉网式安全隐患排查,切实做到全覆盖、无缝隙。督促相关旅游企业切实做

好隐患排查工作,切实消除各种安全隐患。通过组织开展旅游安全宣传活动、播放旅游安全公益宣传片、发放旅游安全宣传材料、召开旅游行前说明会等,加强旅游安全宣传,不断提高游客安全意识。综合运用广播、电视、报纸、短信、微博、微信以及车站、广场、景区信息屏等多种渠道,及时、广泛发布交通线路、景区流量、气象预警、地质灾害等信息,加强对游客的安全信息服务。牢固树立“安全第一、生命至上”理念,坚持“属地为主、条块结合、精心组织、科学施救”的原则,进一步完善细化各项应急预案,开展实战演练,切实增强应急救援和处置能力。强化应急值守,严格执行领导带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度,确保信息渠道畅通。

旅游小贴士

踏青要避免小“隐患”

春季郊外万木吐翠空气清新,人们多选择在这个时节外出踏青。然而踏青时也要避免一些小“隐患”,以免引起身体不适甚至影响出游。

游玩过程中,人的精神状态处于兴奋状态,消化液分泌量下降,胃酸量也不足。踏青时应注意补充饮水,但踏青之前最好别大量饮水,特别是避免进食冷饮,以免引起胃肠功能紊乱,导致腹痛腹泻。

踏青时会消耗比平时更多的能量,所以踏青前的早餐应注意碳水化合物的补给,可选择鸡蛋、牛奶、火腿、豆制品等富含蛋白质的食物。游玩间歇可多食用一些碱性食物如香蕉、苹果等,可补充能量增加饱腹感。

大家不要一出门就急忙把厚衣服脱掉,以免不适应突然受凉而感冒发热,特别是儿童、孕妇和老人等身体虚弱、抵抗力较差者是外出的重点保护对象。(林洁)